



OBECNÍ ZPRAVODAJ

Holín, Horní Ločov, Pařezská Lhota, Prachov

Občasník **2** 2024

www.holin.cz

Úvodem

Vážení občané,

ve svém úvodníku bych se tentokrát ráda dotkla dvou témat.

Prvním z nich je asi nikdy nekončící boj s pořádkem u kontejnerů, tříděním a odpady vůbec. Proběhly svozy velkoobjemového a nebezpečného odpadu, jsou přistavovány kontejnery na bioodpad dle harmonogramu. Plánované ukončení může být posunuto s ohledem na počasí. Ve věci odpadu apeluji na nás všechny, třídíme a minimalizujeme odpad stlačením, rozřezáním apod. Množství patrně ovlivnit nedokážeme, ale aby nebyl vyvážen a hrazen „vzduch“ ano. Plasty prosím vysypme, zavázaný pytel není dobré řešení.

Dotace na domácí kompostéry, pro kterou máme vše připravené, nebyla dosud vypsána. Mělo by dle posledních zpráv být v listopadu. Doufejme, že se podmínky nezmění, avizována je „jen“ menší procentní podpora. Nezbývá než čekat.

Začala se realizovat revitalizace stanoviště pro odpady v Holíně, zatím pouze zpevněná plocha. V procesu výroby jsou přístřešky, paravánová zástěna. Věřím, že zkulturnění místa napomůže pořádku, jeho udržení je na nás všech. Často nevěříme svým očím a bezohlednosti – on to někdo uklidí... Postupně realizuji s podporou MAS Brána do Českého ráje, kde je Obec Holín dlouhodobě členem, potřebnou administraci pro tento projekt, resp. postupné dokumenty nutné v procesu dotace ze Státního fondu životního prostředí.

Druhým tématem je komunitní setkávání. Snaha k vzájemnému propojení občanů místních částí naší obce. Je na každém z nás, zda využije možnosti se setkat na pořádané akci, najít nová přátelství, probrat vzpomínky ... Žijeme blízko města a denní život je tím samozřejmě modifikován. Nicméně máme podmínky, proběhne přednáška s besedou, posezení pro seniory s kvízem a tvořením. 2. ročník trhů rukodělných výrobků, mikulášská nadílka. Novinkou je již avizovaný předvánoční zájezd do divadla v Praze. Další novinkou je možnost setkávání dětí a maminek v rámci programu S knížkou do života. Na tyto aktivity se daří získávat i dodatečné finanční zdroje a podpory.

Přeji Vám vážení spoluobčané, aby nadcházející stále sychravější dny neubíraly Vaší dobré náladě a byli jste hlavně zdraví

Ing. Alena Macounová, starostka

Probíhá Rekonstrukce uložistiště odpadů



Ilustrativní snímek řešení

Právě probíhá rekonstrukce plochy určené k likvidaci některých odpadů v Holíně. První fáze byla dokončena. V říjnu proběhne instalace zakrytování kontejnerů. Následně bude vybudována plocha pro přistavování velkoobjemových kontejnerů. Prostor tak dostane zcela nový vzhled. Věříme, že kulturnější prostředí přispěje k ohleduplnějšímu chování v prostoru uložistiště.

S knížkou do života

Dne 2. října se uskutečnilo na Obecním úřadě v Holíně první setkání „S knížkou do života“. Zveme Vás na další setkání.

Vítané jsou děti od narození do šesti let. (Pokud bude zájem větší, vytvoříme dvě skupinky. Pro mladší děti 0-3 let a starší 3-6 let.) O co jde? Cílem projektu je poukázat na důležitost čtení, které děti rozvíjí a předchází logopedickým problémům. Dalším cílem je společné setkání rodičů a dětí. Budeme si číst, hrát, zpívat, cvičit a tvořit. Jako zpestření jsme na každé setkání pozvali hosty. Můžete se



těšit na spisovatelku Moniku Chalupovou, logopedku Veroniku Brychtovou a další.

Předjednáno je ve spolupráci s Mas¹Brána do Českého ráje i tzv. Smyslohraní.

Pro lepší komunikaci a potvrzení účasti jsme založili WhatsApp skupinu. Kdo bude mít zájem, napište na číslo 722 015 062 a budete přidáni.

Pokud se připojíte k výše uvedené skupině, budete včas informováni o dalších termínech setkávání.

Více o projektu najdete na stránkách www.sknizkoudozivota.cz

Těší se na Vás Bára Živnůstková (učitelka MŠ) z Holína, která se ujala vedení projektu.

Aktivita

Ani o prázdninách se zcela nezastavila výuka angličtiny. Naplno se opět rozběhla v září. Pokud jste dosud nevyzkoušeli a máte zájem, neváhejte a informujte se u p. Šimka, tel.: 777 992 787.

Stejně tak cvičí ženy v Holíně každou středu od 19:00 hod. Neostýchejte se vyzkoušet i v pokročilém věku. Informace p. Macounová 724 180 942.

Knihovna Holín a Prachov

V Holíně má knihovna novou otevírací dobu i knihovníka. Kničky lze půjčit v pondělí mezi 15 – 17 hodinou. Knihovník pan Josef Panchartek. tel.: 721 427 580.

Knihovna Prachov, knihovnice pí Dana Malá, tel: 776 820 175. Kničky lze v knihovnách i objednat.

¹ Mas – Místní akční skupina

Stalo se

Oprava komunikace 2816



Ve spolupráci se starostou Mladějova jsme jak osobním jednáním na jaře t.r., tak i následným dopisem žádali o opravu místní komunikace zasahující do katastru obou našich obcí. Dne 19. července proběhlo jednání místostarosty Holína Jiřího Veselky a starosty Mladějova Petra Horniga s hejtnanem Královehradeckého kraje brig. gen. v. v. Mgr. Martinem Červíčkem.

Hlavním tématem byla oprava silnice 2816, která prochází obcemi Holín, Prachov, Pařezská Lhota a Střeleč. Při jednání bylo argumentováno jejím technickým stavem a skutečností, že se jedná o hlavní přístupovou komunikaci do turisticky exponované oblasti Prachovských skal. Pan hejtnan přislíbil najít v rozpočtu kraje finanční prostředky a zahájení opravy již na podzim letošního roku. Oprava komunikace bude rozplánovaná na několik let.

Revitalizace hřišť



Na Pařezské Lhotě a v Holíně byla před sezonou dokončena revitalizace hřišť s umělým povrchem. Hřiště slouží našim občanům zdarma. Pro ostatní Kč 150,-/hod. Rezervaci si lze dohodnout v Holíně s p. Hlaváčem (tel: 731 710 605); na Pařezské Lhotě s panem Papayem (tel.: 603 359 022) nebo na Obecním úřadě.

Hřiště jsou multifunkční a jsou vhodná pro více sportů, nejčastěji pro tenis, volejbal, nohejbal, košíkovou, malou kopanou nebo florbal.

V Holíně byla na dětské hřiště instalována nová fotbalová branka. Malí hráči ji vyzkoušeli ihned po ztvrnutí betonu.

Nádrž u hradu Pařez

Na Pařezské Lhotě v minulosti kdosi bez povolení vysadil do požární nádrže ryby. V letošním roce jsme se potýkali s jejich přemnožením. Vše se podařilo zvládnout. Děkujeme za pomoc p. Samešovi a p. Havrdovi. Na stejnou nádrž měli výjezd i hasiči z Jičina, kde byli přivoláni na záchranu káčete spadlého do stavidla.

Úklid

Oslovili jsme táborníky - skauty na Pařezské Lhotě a s jejich pomocí byla o prázdninách odstraněna letitá skládka z lesa. Rozhodně se nejednalo o zábavnou práci. Věřme, že bezohledných lidí bude ubývat.



Vodní nádrž

Proběhla oprava hráze nádrže v Horním Lochově. Věříme, že vodní plocha bude občanům dobře sloužit.

Výsledky voleb v našich obcích:

Kandidátní listina		Platné hlasy	
číslo	název	celkem	v %
39	ANO 2011	71	32,27
54	SILNÍ LÍDŘI pro kraj	68	30,9
41	Čtyřkoalice STAN, TOP09, HDK, LES	37	16,81
21	Česká pirátská strana	12	5,45
5	HLAS samospráv	10	4,54
10	SPD, Trikolora, PRO a Svobodní	8	3,63
77	STAČILO!, koalice KSČM a ČSNS	5	2,27
15	DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT	4	1,81
33	LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI a ND	2	0,9
40	PRO KRAJINU-Zelení, Změna, nez.	1	0,45
62	Jasný Signál Nezávislých	1	0,45
67	ČSSD	1	0,45
29	Koruna Česká (monarch. strana)	0	0

Statistika:

Název obce	Oprávnění voliči	Počet voličů	%
Holín	297	129	43,43
Horní Lochov	44	17	38,64
Pařezská Lhota	72	28	38,89
Prachov	104	46	44,23
CELKEM	517	220	42,55

Z Horního Lochova

Prostor pro děti

Po delším hledání místa a nejvhodnějšího provedení se podařilo splnit přání obyvatel na vybudování vhodného prostoru pro setkávání dětí, resp. prvku pro děti.

Věříme, že lanová pyramida „Kuželka“ splní záměr a stane se oblíbeným místem.

Pamětní tabule

Dne 28. července tohoto roku uběhlo 110 let od vypuknutí 1. světové války. Zaslouhou Ing. Zdeňka Hakena byla k tomuto výročí umístěna na místním hřbitově informační tabule. Je připomenutím obětí místních občanů v této válce

Zvoničky Za aktivní účasti místních občanů se podařilo dokončit novou zvoničku na návsi. Ta původní byla zrestaurována p. Zdeňkem Hakenem a najdete ji u hotelu Šikmá věž.



Naši hasiči a ochotní občané pomáhali po povodni na Jesenicku



13. až 15. září zasáhla Jesenicko ničivá povodeň. Jeden z našich členů SDH Holín okamžitě využil svých kontaktů, protože do tohoto kraje jezdí pravidelně a začal zjišťovat, jak a kde bychom mohli pomoci. Domluvil se s Charitou Olomouc, že má možnost ubytování poblíž Hanušovic a můžeme nasadit několik dobrovolníků na pomoc s odklizením následků po povodních. Ve středu 18.9. jsme v brzkých ranních hodinách vyrazili směr Jeseníky, vybaveni zásobou lopat, košťat, balených vod a trvanlivých potravin, které jsme obdrželi od různých dárců. Od

koordinátora z Charity Olomouc jsme dostali kontakt na pana starostu z Bělé pod Pradědem. V místní hasičárně jsme předali dary a čekali na velitele hasičů, který nám pak řekl, kde budeme nasazeni. V Bělé pod Bezdězem ve čtvrtek a v pátek naši chlapi trávili celé dny v zatopených sklepech, kde vynášeli poničené věci a bahno. Naše skupina se rozrůstala o další dobrovolníky, kteří postupně přijížděli. Jelikož nás na sobotu bylo hlášeno 15 dobrovolníků, tak nás koordinátor poslal do vesnice Velká Kraš, která je zhruba 2 km od polských hranic. Velká Kraš a okolní vesnice byly několik dní úplně odříznuty od okolního světa, protože přístupová silnice byla úplně poničena. V sobotu ráno jsme mohli projet, protože se povedlo provizorně upravit cesty, aby mohla proudit pomoc i do těchto končin. Cestou jsme viděli plno poničených domů (několik i určených k demolici), popadané mosty, poničené cesty a zahrady. Nebyl to hezký pohled. Ve Velké Kraši jsme se rozdělili do 3 skupin a místní členka SDH nás postupně rozvážela po místech, kde byla potřeba naše pomoc. Uklízeli jsme zatopenou hasičskou zbrojnicí, vynášeli jsme archiv z místního obecního úřadu, který byl umístěn ve sklepě místního obecního úřadu a byl úplně zatopen, pomáhali jsme likvidovat naplavený nepořádek na zahradách a vyklízeli jsme opět zatopené sklepy. Prostě vše, co bylo na místě potřeba. Během prací jsme vyslechli různé životní příběhy a osudy vytopených rodin. Nabíjel nás pocit, že jsme mohli někomu pomoci. Byl to velmi silný zážitek.

Celé této akce se postupně zúčastnili 4 členové SDH Holín a 11 dobrovolníků – většinou nadšenci cyklistiky, kteří pravidelně jezdí na Jesenicko na cyklistické vyjížďky. Odpracováno bylo více jak 230 hodin. Tímto bych chtěl moc poděkovat všem účastníkům a hlavně panu Josefu Svobodovi za poskytnutí ubytování a koordinaci celé akce.



Ing. J. Drahoňovský
Starosta SDH Holín

Pozn.: Na ZO 4/2024 byl odhlasován příspěvek na odstranění následků povodní ve výši 30 000,- Kč.

Žijí mezi námi



Před rokem jsme Vás ve vydání občasníku krátce informovali o mimořádném úspěchu na Mistrovství Evropy juniorů v bezmotorovém létání pilota Jaromíra Macouna z Prachova a celé české reprezentace *Letos se konalo Mistrovství světa. Vloni 2. místo, patrně velká očekávání pro letošní rok. Jak se dařilo?*

Ano, po slibných výsledcích, nejen z minulého roku jsem si přál své poslední juniorské závody zakončit „na bedně“, Nevyšlo to podle představ. Nicméně se nám podařilo získat 1. místo v týmech. Byl jsem základem týmu, služebně nejstarší. Zastoupeny byly země napříč všemi kontinenty, kromě Austrálie. Soupeřili jsme s týmy mj. z Japonska, Indonésie a Jihoafrické republiky, V jednotlivcích jsem dosáhl pěkného umístění na 9. místě. (Pozn.: 23 pilotů ve své třídě tzv. Standart – létání s vodou v křídlech).

Co bys vzkázat klukům a holkám, kteří by uvažovali o něčem podobném, ale nemají odvalu?

Je to bezkontaktní sport, kde i na světové úrovni (alespoň na juniorských závodech) se zachovává velmi přátelská atmosféra. Člověk pozná jiné krajiny (ze vzduchu i po zemi), jiné kultury a hlavně fajn lidi. Není se čeho bát, stačí jen přijít na letiště, dát si limonádu a promluvit si s aeroklubáky a všichni Vám objasní, že za ten malý strach na začátku to opravdu stojí. Jak se říká: „Kdyby létání byl jazyk, plachtění by byla jeho poezie“....

Při posledním letu sezony se v minulém týdnu Jaromírovi podařilo splnit poslední ze tří podmínek pro získání „zlatého odznaku se třemi diamanty“ – konkrétně dosáhnout převýšení více než 5 000 m. Takový odznak vlastní pouze cca 250 pilotů v celé ČR.

Každý ze tří diamantů je zkouška odvahy, znalostí, důkladné přípravy a odolnosti. Plachtař, který má Zlatý odznak FAI se třemi diamanty je opravdová hvězda a jeho jméno je trvale zapsáno v databázi nejlepších plachtařů světa.

Kultura, sport, výročí, oznámení

Vítání občánků, svatba



Dne 8.6. jsme slavnostně uvítali mezi občany Obce Holín malou Lindu z Holína, Adámka a Antonína z Prachova. Přejeme šťastné dětství a rodinám hodně radosti.

V neméně slavnostní atmosféře proběhly dvě svatby. Přejeme novomanželům společný život podle jejich představ.

Dětský den spojený se zahájením oslav ke 135 let trvání Hasičského sboru²

Dne 24. srpna proběhla za podpory obce a Sklopísku Střeleč a.s., úspěšná akce na oslavu výročí 135 let Hasičského sboru z Holína. Proběhla prezentace Integrovaného Záchranného systému. K dispozici byla řada aktivit pro děti. Pro spokojenost všech dostatek jídla i pití. K poslechu i tanci zahrála Kyzivátova kapela z Libáně a kapela VENTIL ROCK. Všichni se dobře bavili, a ještě o půlnoci bylo živo.



Děkujeme všem doktorům a sestřičkám za organizaci akce

Informace

Kontejnery na odvoz Bio odpadu budou přistaveny: (od čtvrtek – do neděle)

Holín	24.10.
H. Lochov	3.10. 31.10.
P. Lhota	10.10. 7.11.
Prachov	17.10. 14.11.

!! Prosíme neodhazujte do a kolem kontejnerů odpad, který patří do Sběrného dvora v Jičíně. Stavební suť v kontejneru na oděvy nepotřebuje komentář !!

Poplatky trochu jinak

Často si občané stěžují a poukazují na množství turistů. Žijeme v oblasti, kde o ně opravdu nemáme nouzi. Naopak často čelíme problémům s tím spojeným. Počátkem července byl splatný poplatek z pobytu za 1. pololetí letošního roku. Někteří zapoměli, následně po výzvě svoji povinnost splnili, někteří se v souladu s vyhláškou teprve registrovat budou.

Poplatek a jeho podmínky je dán obecně závaznou vyhláškou. Na stránkách obce najdete i příslušný formulář. Poplatek činí Kč 20,- za osobu a den. Neplatí děti.

Přednáška

Srdečně Vás zveme na nepochybně velmi zajímavou přednášku na téma „**Jak pracovat se strachem a stresem**“. Přednášet nám bude terapeutka paní Ing. Iva Labaštová (občanka Holína). Budova obecního úřadu v Holíně dne **17. října 2024 od 17 hod.** Neváhejte si přijít poslechnout a podiskutovat.

² Sbor dobrovolných hasičů v Holíně, který byl založen r. 1890. Nyní čítá (rok 1922) 28 členů; velitelem jest Holoubek Antonín, náměstek velitele Konopáč Jan a jednatel Kabelka Karel. (První zmínka o Hasičském sboru v kronice obce Holín).

Předvánoční setkání a trh rukodělných výrobků



Po pozitivní odezvě navážeme na vloni započatou tradici Trhu rukodělných výrobků. Opět proběhnou! V letošním roce plánujeme i malé kulturní vystoupení. Věříme, že příjemná atmosféra, výrobky šikovných rukou, chvilka zastavení a povídání Vás přiláká a naladí na vánoční atmosféru. Plánovaný termín **sobota 23. listopadu 2024, 8-17 hod.** v budově Obecního úřadu Holín. Pokud byste měli zájem se zúčastnit svými výrobky, kontaktujte pro informace p. Veselkovou tel: 724 267 959. do 27. října 2024.

Zájezd do divadla

Zájezd na představení **Vánoční zázrak aneb sliby se mají plnit o Vánocích**. Muzikál Janka Ledeckého, kde zazní hity jako například – Pěkná, pěkná, pěkná, Sliby se mají plnit o Vánocích, Ryba rybě a další. Pojeďte se podívat do Divadla Broadway a zkuste na chvíli zase věřit na Ježíška a na to, že v každém z nás je víc síly, než nám připadá. Věřit na zázrak.

Datum a čas představení: 7. prosince ve 14:00 hod. Závazná rezervace lístků od 21.10.2024 osobně, e-mailem na obec@holin.cz nebo telefonem 702 066 889. K dispozici je 50 lístků. Doprava hrazena z dotace. Platí se polovina skutečné ceny lístku (balkon) tj. Kč 400,- nebo Kč 500,- (V závislosti na zvoleném místě).

Akce pro seniory



Rádi bychom oslovili seniory, kteří tráví čas doma a zůstávají sami. Třeba by se rádi setkávali se skupinou sousedů a kamarády ve věkově obdobné skupině, aby mohli společně sdílet své pocity, radosti i problémy a zůstali nadále aktivní

V případě, že nemáte na plánované setkání možnost dopravy, obraťte se na Obecní úřad Holín, nebo přímo na starostu obce, pokusíme se pomoci.